Навчально-виховний комплекс 

«Загальноосвітній навчальний заклад – дошкільний навчальний заклад»

с. Михайлівці

Конспект уроку з теми:

 Додатні та від’ємні числа. Координатна пряма. Модуль числа. Порівняння чисел.

6 клас

Вчитель Кравець Т.П.

Тема: Додатні та від’ємні числа. Координатна пряма. Модуль числа. Порівняння чисел.

Мета: узагальнити та систематизувати знання з теми; виявити рівень засвоєння знань учнями; розвивати логічне мислення; виховувати в учнів почуття прекрасного, прищеплювати любов до рідного краю; узагальнити і систематизувати знання, вміння та навички учнів; виявити рівень засвоєння знань учнями; формувати вміння знаходити  інформацію за допомогою комп’ютера, відрізняючи потрібну інформацію від непотрібної, глибоку від поверхневої,  корисну  від  беззмістовної  та  шкідливої.
Тип уроку: урок узагальнення та систематизації знань, умінь і навичок

Обладнання: дидактичний матеріал: картки із завданнями для самостійної роботи, картки із завданнями для домашнього завдання, презентація

Хід уроку

І. Організаційний момент. Учні класу об’єднуються у дві команди, кожна команда обирає капітана.

ІІ. Перевірка домашнього завдання.

 1.Учитель збирає зошити для перевірки домашнього завдання та роздає зошити з результатами самостійної роботи.

2. Історичні довідки.

З кожної команди виступає один представник із повідомленням

Від 1-ї команди «Коли виникли від’ємні числа?»
Від'ємні числа люди винайшли значно пізніше, ніж натуральні числа і звичайні дроби. До ідеї від'ємного числа першими прийшли китайці у II ст. до н. є. Необхідність введення нових на той час чисел обумовлювалась проблемами самої математики — від'ємні числа потрібні були для розв'язування рівнянь. Потім індуси дали тлумачення додатних і від'ємних чисел у вигляді «майна» і «боргу».
У Європі від'ємні числа почали використовувати, починаючи з XII ст. Однак ставились до від'ємних чисел з недовірою, називаючи їх «фіктивними», «абсурдними», «хибними» тощо. «Справжніми» числами вважали лише додатні числа. Тільки у XVII ст., коли видатний французький математик Рене Декарт (1596 - 1650) запропонував зображувати від'ємні та додатні числа точками коор​динатної прямої, від'ємні числа були повністю визнані й стали повноправним атрибутом математики.
Від 2-ї команди «Необхідність у від’ємних числах»
Першими зустрілися з потребою у від'ємних числах географи, моряки, картографи, оскільки їм необхідно було характеризувати положення міст, розмі​щених на північ чи південь від головного міста, і на захід чи схід від нього. Го​ловними місцями відліку були вибрані екватор і Грінвічський меридіан. Пізніше в археологів, істориків виникла потреба характеризувати шкалу часу.

Геологам потрібно було характеризувати нерівності земного рельєфу, а саме — висоту гір, глибину впадин морів і океанів, приймаючи за початок рівень моря.
Фізикам, інженерам, астрономам, лікарям потрібно було вимірювати тем​пературу. У XVIII ст. шведським ученим Цельсієм (1701 - 1744) була запропоно​вана вимірювальна шкала, у якій за початок відліку (нуль) була прийнята темпе​ратура плавлення льоду, а температура кипіння води — за 100° С.

ІІІ. Мотивація  навчальної діяльності.

 Учитель.  Сьогодні наш урок буде незвичайний. Я пропоную розпочати його з із казки      «Координатна пряма». 

Жили – були на координатній прямій маленькі точки. Вони дуже любили веселитися. Тільки точка О не брала участі у цих іграх. Вона завжди спостерігала за забавками своїх сусідок – точок, які знаходилися праворуч та ліворуч від неї. Одного разу набридло пустотливим точкам гратися на числовій прямій. Вони вислизнули зі своїх домівок на площину, де стрибали на з місця на місце. Нагулявшись досхочу, точки вирішили повернутись додому.  Але сталося так, що вони не змогли знайти своїх домівок. У суперечку втрутилась точка О. вона запитала у них :

· Які у вас координати?

· А що таке координати?

· Координата – це ваша адреса на числовій прямій. Недарма її інакше називають координатною прямою. Ти, точко А , маєш додатну координату, і живеш праворуч від мене, а точка С  ліворуч.

Так точка О, що є  початком відліку, допомогла своїм сусідкам розселитися по своїх домівках. Кожна з точок відтепер знала свою адресу – координату, і щоб не забути її зробила для себе гарну прикрасу – медальйон  з координатою, записаною в дужках.

Відтоді вони називались повним своїм іменем А(4) та С(-4). Відстань від точки О до оселі точки А позначають  | 4 |, а до точки С –| -4 | , крім того | 4 | = |-4|=4.

IV. Актуалізація опорних знань

1. Учні двох команд по черзі ставлять один одному запитання (кожна правильна відповідь – 1 бал)

Запитання

1) Які числа називаються додатними?

2) Які числа називаються від’ємними?

3) Яке число не є ні від’ємним, ні додатнім?

4) Які числа називаються протилежними?:

5) Які числа називаються натуральними?

6) Які числа називаються цілими?

7) Які числа називаються раціональними?

8) Що називається модулем числа?

9) Як порівняти від’ємне число з нулем?

10) Як порівняти додатне число з від’ємним?

11) Як порівняти два від’ємних числа?

12) Що таке координатна пряма?

13) Що називають координатою точки?

14) Як порівняти числа за допомогою координатної прямої?

2. «Мозковий штурм»
Для того , щоб ми могли далі працювати потрібно розгадати кросворд.
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1. Відстань від початку відліку до точки, що зображає число на координатній прямій, це … числа (модуль)

2. Як називають пряму, на якій взято початок відліку, задано одиничний відрізок, показано додатний напрям ? (координатна)

3. Вірним чи хибним є твердження -5 більше за нуль (хибне)

4. Число, що показує положення точки на координатній прямій, це її …(координата)

5. Який напрям показано на координатній прямій правіше від нуля? ( додатний)

6. Як називають числа -7 і 7 (протилежні)

7. Числа додатні (цілі та дробові), від’ємні (цілі та дробові) і число нуль це числа … (раціональні)

8. З двох чисел більшим вважають те, яке на координатній прямій зображене …(правіше)

9. Числа -5,-1, 5, 7 ,18 це …(цілі)

10. Для позначення від’ємних чисел використовують знак …(мінус)

Учитель. Отже, бачимо,  що ключове слово нашого кросворду – це назва нашого села Михайлівці. Тож сьогодні ми з вами дізнаємось багато цікавого про історію нашого села. Щоб дати відповіді на запитання, пов’язані з історією нашого села, проведемо серед двох команд гру «Хто швидше». Звичайно, під час гри використовуватимемо знання з математики.

V. Розв’язування вправ 

Гра«Хто швидше» (кожна правильна відповідь 1 бал)

Я думаю, що кожному із вас цікаво було б дізнатися у якому столітті було засноване наше село. Щоб це з’ясувати потрібно розв’язати таке завдання:

1.На термометрі -20С.

А) Яку  температуру показуватиме термометр, якщо його стовпчик підніметься на 170С?

Б) Яку  температуру показуватиме термометр, якщо його стовпчик опуститься на 20С?

Правильна відповідь 130С. Отже , наше село було засноване у 13 столітті і назване на честь чоловіка, якого звали Михайло.

Всі ви мабуть знаєте, що на території нашого села знаходиться маєток пана Сабанського. Для того, щоб дізнатися у якому році було споруджено двоповерховий будинок – палац, потрібно виконати наступне завдання.

2.Які з чисел 1,-2,0,5,8,-0,9 є:

1) цілими;

2) натуральними;

3) від’ємними.

Якщо взяти натуральні числа та число 0 ,то ми отримаємо число 1805. Це число і вказує на рік коли було закінчене будівництво.
 Біля маєтку насаджено парк, у якому красується велетень «Козацький дуб». І , мабуть, кожен з вас хотів би дізнатися коли ж його було посаджено.

А у цьому вам допоможе наступне завдання.

3.Розмістіть числа в порядку зростання: -756,; -482;-25;1560;3,7;[image: image2.png]


.

 Найбільше із запропонованих вам чисел 1560. Це число і вказує нам на рік, коли було посаджено «Козацький дуб».

На даний час у нашому селі прокладено асфальтовану дорогу, але ще є такі ділянки, на яких залишилась шосейна дорога. Щоб дізнатися коли її почали прокладати необхідно виконати наступне завдання.

4. Які цілі числа розміщені між числами:

А) 0,8 і 1,9;

Б) 8,3 і 9,7

В)0,95 і 1,37

Г)1,75 і 2,39

Із отриманих чисел утворимо число 1912. Саме у цьому році почали прокладати шосейну дорогу у нашому селі.

Цікаво, а коли було побудовано нашу школу? Для того, щоб це дізнатися давайте виконаємо наступне завдання.

5. Із запропонованих вам карток потрібно вибрати лише ті, на яких записані правильні нерівності.

А)-6,9 <1,4;

Б)-10>-8,1;

В)-5,7 <-5,9;

Г)-3>-10;

Д)-5<0;

Е)-15<2.

На зворотній стороні вибраних карток прочитайте цифри, які утворять рік побудови нашої школи. Правильна відповідь  1960 рік.

Самостійна робота

2 учні від кожної команди працюють біля відкидної дошки

Завдання для 1 команди

1. Позначити на координатній прямій точки A(2),B(-3),C(2,5),D(1,5),E(-2,5)

2. Порівняйте числа

1) -3,2 і 2,3

2) -3,5 і -3,7

3. Знайдіть два числа, кожне з яких більше за 
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, але менше від 
[image: image4.wmf]13

2

-

.

Завдання для 2 команди

1. Позначити на координатній прямій точки A(4),B(-6),C(3,5),D(-3,5),E(1)

2. Порівняйте числа

3) -5,7 і 2,7

4) -4,6 і -4,7

3. Знайдіть два числа, кожне з яких більше за 
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, але менше від 
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Для перевірки учні обмінюються зошитами. За кожне правильне завдання 2 бали.

VI. Домашнє завдання.

1.Повторити §§21 -25. Розв’язати завдання на картках. 

Завдання для домашньої роботи

1.Обчисліть:
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 2.Розв’яжіть рівняння:

1) |x|=3,2

2) |x|=-1,6

  3.Яку цифру можна поставити замість зірочки 6,57*<6,578 , щоб утворилася правильна нерівність (розглянути всі можливі випадки)?

2.Зробити малюнок на тему «Михайлівці - моє рідне село»

VII. Підсумок уроку.
Оцінювання роботи учнів. Капітани підбивають підсумки роботи команди і кожного учня, оголошують результати.

Сьогодні на уроці знання з математики допомогли нам краще пізнаним своє рідне село, а здобуті нові знання допоможуть вам в майбутньому знайти гідне й шановане місце.
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